
PAUTA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA
18 de Maio de 2026.

PEQUENO EXPEDIENTE

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 082/2026 - Ementa: Organiza a Política Municipal de Proteção e Defesa Civil —
PMPDEC, reorganiza o Sistema Municipal de Proteção e Defesa Civil — SIMPDEC, altera a 
denominação, competências e estrutura organizacional da Coordenadoria Municipal de Defesa Civil —
COMDEC, cria o Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil — CMPDEC, define a organização e 
função dos Núcleos Comunitários de Proteção e Defesa Civil — NUPDECS, revoga a Lei N° 627 de 28 
de setembro de 2005 e dá outras providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

PROJETO DE INDICAÇÃO

Projeto de Indicação: 55/2026 - Ementa: Implementa o programa de prevenção ao abuso sexual 
infantil na internet nas escolas públicas municipais de Sobral.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Indicação: 56/2026 - Ementa: Implementa medidas para o fortalecimento estrutural, 
material e de capacitação do Conselho Tutelar do Município de Sobral.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Indicação: 57/2026 - Ementa: Institui programa de capacitação obrigatória para servidores 
públicos municipais que atuam com crianças e adolescentes, visando à identificação de sinais de abuso 
sexual e de outras formas de violência.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Indicação: 58/2026 - Ementa: Cria serviço itinerante de atendimento às vítimas de violência 
doméstica nos distritos do Município de Sobral e suas localidades.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Indicação: 59/2026 - Ementa: Cria o programa municipal de autonomia econômica para 
mulheres vítimas de violência doméstica no município de Sobral-CE e dá outras providências.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

VOTO DE PESAR

Voto de Pesar: 040/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar pelo falecimento do Sr. 
Raimundo Gonçalves Melquiades dos Santos, sobralense, morador do bairro Alto do Cristo e presidente 
da Escola de Samba Unidos do Alto do Cristo.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

Voto de Pesar: 041/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar pelo falecimento do Sr. João 
Evaldo Parente Lopes, morador antigo da rua Randal Pompeu de Saboya, ocorrido no dia 13 de maio 
de 2026.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Voto de Pesar: 042/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Lusanira 
Ferreira Pinto, em virtude do seu falecimento ocorrido em 14 de maio de 2026, residia no distrito de 
Aprazível, município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Voto de Pesar: 043/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. 
Raimunda dos Santos Andrade, falecida no dia 16/05/2026.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

INDICAÇÃO



Indicação: 1045/2026 - Ementa: Indica a implantação de sistema de energia solar fotovoltaica na 
E.I.E.F. Vicente Antenor Ferreira Gomes e na E.T.I Francisco das Chagas Costa, no distrito de Rafael 
Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 1046/2026 - Ementa: Indicação de implantação de sistema de energia solar fotovoltaica na 
E.I.E.F. Dr. Antônio Custódio de Azevedo e na E.T.I Antônio Luzardo de Azevedo, no distrito de 
Aprazível, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 1047/2026 - Ementa: Indica a substituição das casas de taipa por casa de alvenaria na 
localidade de Recreio, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, 
Habitação e Meio Ambiente, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 1048/2026 - Ementa: Indica que seja construído saneamento básico da localidade de 
Recreio, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 1049/2026 - Ementa: Indica a implementação de ações de conscientização sobre a 
violência contra a mulher nas escolas da rede pública municipal.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação.

Indicação: 1050/2026 - Ementa: Indica a construção de um cemitério público para pets (cães e gatos) 
no município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1051/2026 - Ementa: Indica a construção de um Centro de Educação Infantil (CEI), no 
bairro Maria do Carmo (Alto Grande), município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Educação.

Indicação: 1052/2026 - Ementa: Indica que seja realizada a colocação de braços de luzes nos postes 
de iluminação da praça Martônio Evangelista de Sousa popularmente conhecida como praça Valmir 
Silva, localizada entre a rua Padre José Maria Aguiar e rua Maria da Glória, no bairro Padre Palhano, 
Sobral-CE.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

Destino: Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1053/2026 - Ementa: Indica que seja feita a retirada do entulho que está obstruindo o 
escoamento das chuvas, localizada no final da rua Mãe Crispina, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

Destino: Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1054/2026 - Ementa: Indica que seja feita desobstrução da boca de lobo, localizada entre 
as ruas Monsenhor Domingos e Acácio Alcântara, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

Destino: Secretário de Conservação e Serviços Públicos.



Indicação: 1055/2026 - Ementa: Indica a restauração externa e interna da Igreja Católica de Nossa 
Senhora Aparecida, na localidade de Puba II, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 1056/2026 - Ementa: Indica a implantação de 12 braços de luminárias (LED) completa  nas 
proximidades e entorno da Reserva de Refúgio de Vida Silvestre Pedra da Andorinha - REVIS, no 
distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 1057/2026 - Ementa: Indica a elaboração de Estudo Técnico Preliminar - ETP para a 
construção de quiosques nas praças públicas, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do Trabalho e 
Desenvolvimento Econômico, Secretária do Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 1058/2026 - Ementa: Indica a implantação de 15 braços de luminárias de LED, na 
localidade de Valentim, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 1059/2026 - Ementa: Indica um mutirão de limpeza na localidade de Alegre, Patriarca, 
Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1060/2026 - Ementa: Indica a reforma da praça Padre Ibiapina no bairro Domingos Olímpio, 
Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1061/2026 - Ementa: Indica mutirão de limpeza no bairro Domingos Olímpio, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1062/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra de areia com rede para vôlei, 
futevôlei e "beach tennis" no distrito de Patriarca, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 1063/2026 - Ementa: Indica a realização de mutirão de atendimento médico nos Centros de 
Saúde da Família (CSF) no município de Sobral e distritos.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 1064/2026 - Ementa: Indica a realização de concurso público para provimento de cargos de 
Agentes Comunitários de Saúde (ACS) no município de Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 1065/2026 - Ementa: Indica a realização de concurso público para Agente de Endemias de 
Sobral.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.



Indicação: 1066/2026 - Ementa: Indica que seja feita a substituição do poste de iluminação da praça 
Martônio Evangelista de Sousa (praça Valmir Silva), localizada no bairro Padre Palhano, Sobral-CE.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

Destino: Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1067/2026 - Ementa: Indica que seja instalada uma parada de ônibus na praça Antonino 
Melo no bairro Padre Palhano, Sobral-CE.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

Destino: Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 1068/2026 - Ementa: Indica a construção do Espaço Esportivo Comunitário - EEC, na 
localidade de Pedra Branca, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer, Secretário Municipal  da Juventude e Cultura, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 1069/2026 - Ementa: Indica que seja feita a substituição dos bancos da praça Martônio 
Evangelista de Sousa (Praça Valmir Silva), no bairro Padre Palhano, Sobral-CE.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

Destino: Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1070/2026 - Ementa: Indica a construção do Espaço Esportivo Comunitário - EEC na 
localidade de Boqueirão, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer, Secretário Municipal  da Juventude e Cultura, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 1071/2026 - Ementa: Indica a realização de limpeza geral no entorno da EEF Padre 
Osvaldo Chaves, situada na rua Professor Antônio Ferreira Porto, no bairro Dom Expedito, município de 
Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1072/2026 - Ementa: Indica a aquisição de motocicletas de uso institucional para 
atendimento às equipes de Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate às Endemias 
(ACE) no município de Sobral.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 1073/2026 - Ementa: Indica que seja feita a revitalização do vazio urbano localizado entre 
as ruas Vicente Correia de Sá e José Frota Carneiro, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral.

Indicação: 1074/2026 - Ementa: Indica a instalação de iluminação elétrica no campo de futebol da 
localidade de Setor I no distrito de Jaibaras, no município de Sobral-CE, a fim de proporcionar maior 
segurança e melhor aproveitamento do espaço para a prática esportiva da comunidade.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1075/2026 - Ementa: Indica a substituição das lâmpadas de vapor metálico por lâmpadas 
de LED na localidade de Trapiá, no distrito de Jaibaras, no município de Sobral-CE.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1076/2026 - Ementa: Indica a substituição das lâmpadas de vapor metálico por lâmpadas 
de LED na localidade de Idec, no distrito de Jaibaras, no município de Sobral-CE.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.



Indicação: 1077/2026 - Ementa: Indica implantação de piso intertravado e saneamento básico na rua 
Manuel Calisto, localizada no bairro Renato Parente, Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1078/2026 - Ementa: Indica implantação de piso intertravado e saneamento básico na rua 
José  Lacerda de Azevedo, bairro Renato Parente, município de Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1079/2026 - Ementa: Indica a instalação de 03 braços de luz, próximo do Colégio Militar 
Jarbas Passarinho para travessa Ministro César Cals, bairro Dr. José Euclides (Terrenos Novos), 
Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1080/2026 - Ementa: Indica implantação de piso intertravado e saneamento básico na rua 
Aprígio Célso Lima Verde, bairro Renato Parente, Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1081/2026 - Ementa: Indica a implantação de iluminação de LED na Rua Joaquim Miguel, 
no bairro Centro (antigo bairro da Santa Casa), Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1082/2026 - Ementa: Indica a circulação do carro fumacê no bairro Vila União, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Gerente da Zoonoses de Sobral.

Indicação: 1083/2026 - Ementa: Indica a circulação do carro fumacê no bairro Junco, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Gerente da Zoonoses de Sobral.

Indicação: 1084/2026 - Ementa: Indica a construção de um espaço esportivo comunitário - EEC no 
distrito de Patriarca, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer, Secretário Municipal da 
Infraestrutura.

REQUERIMENTO

Requerimento: 056/2026 - Ementa: Requer um Grupamento de Polícia Militar (GPM) no distrito de 
Rafael Arruda, município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Governador do Estado do Ceará, Secretário da Segurança Pública e Defesa Social do Estado 
do Ceará.

Requerimento: 057/2026 - Ementa: Solicita a construção de uma areninha na praça Elza Marinho 
Vasconcelos, Bairro Renato Parente, Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Governador do Estado do Ceará.
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